

# 第五届中医药现代化国际科技大会 在成都举行政府论坛

## ——开展“中医药国际( 科技) 合作与一带一路”专题研讨

2016年10月24日,第五届中医药现代化国际科技大会在成都举行政府论坛,期间开展了“中医药国际( 科技) 合作与一带一路”专题研讨。世界卫生组织传统医药部主任张奇、美国药典委员会膳食补充剂与草药资深科技联络官 Macy Ma、新加坡卫生部传统补充医学和社区护理部教授吴汉昇、澳门特别行政区政府经济财政司司长办公室顾问吕红分别作了主题报告。

张奇作了题为“传统医药/中医药的国际合作”的报告,简要介绍了传统医学国际合作情况以及取得的成果、面临的挑战,重点阐述了世界卫生组织未来十年传统医学方面的发展计划。世界卫生组织在未来将实施最佳的传统医学发展战略,将传统医学整合到医疗系统当中。将大力支持中医与“一带一路”的结合,在沿线国家进行市场调研,有针对性地提供传统医学服务。同时,将围绕“一带一路”制定相关指南和政策,推动专家平台的建设和发展。

Macy Ma 在报告中介绍了美国药典制定标准,重点介绍了草药法典。美国草药法典包括世界各地的传统草药,尤其是将传统中药作为草药法典的重点。只要是任何国家的政府主管部门批准承认它是草药,或者是已被所在国家药典收入,都可以收入到美国草药法典,但要通过专家委员会审查后正式发布,才能收录到草药法典中。美国药典委员会希望与中国加强草药标准方面的国际合作。

吴汉昇在报告中介绍了新加坡传统中医作为补充医药的发展过程和中药发展体系。新加坡使用最广泛的是传统中医,为此新加坡专门出台中医医师法,成立中医医师管理局。2014年新加坡取消中成药禁令,但加强了规范和鉴定、教育和培训。在未来,新加坡会进一步加强对中医的培训,加强教育方面的国际合作。

吕红在报告中介绍了澳门发展中医药产业的情况。澳门特区政府将中医药发展纳入三大新兴产业之一,建立了中医药质量控制国家重点实验室,并促成世界卫生组织传统医药合作中心落户澳门。建立了医药科技产业园,致力打造中医药产业与文化“一带一路”国际窗口。今后,澳门将继续以产业园为载体,加强传统医药文化交流、国际注册、进出口贸易、产品研发等方面的合作,为中医药走出去发挥积极的作用。

会上,四川省中医药管理局有关负责同志从“强基础,有作为,厚积薄发,全域推动”和“广交流,深合作,开放共享‘一带一路’”两个方面,详细介绍了四川中医药产业发展情况和国际交流合作情况。

## 关于非法盗用《技术与市场》杂志建立网站的声明

《技术与市场》杂志是经国家科学技术部和国家新闻出版广电总局批准,由四川省科学技术厅主管、四川省科学技术信息研究所主办的科技期刊。本刊邮发代号 62 - 125, 国内统一刊号 CN 51 - 1450/T, 国际标准刊号 ISSN 1006 - 8554。

本刊最近发现,有人盗用《技术与市场》杂志刊名,建立网站,公开从事损害本刊名誉、违反本刊办刊宗旨、侵害本刊正常办刊秩序的侵权行为。

在此郑重声明:《技术与市场》杂志没有建立任何网站,也没有与任何单位和个人签订承接广告等经营

合同和协议。

如因假借《技术与市场》杂志之名,对作者和读者造成的经济损失和负面影响与本杂志社无关。

我杂志社已向四川省新闻出版广电局汇报了此情况,并保留追究盗用者法律责任的权利。

特此声明!

本刊投稿邮箱: jsysc028@126.com

编辑部联系电话:028 - 86783176, 028 - 86621815

《技术与市场》杂志社